

# 楼道堆放废品、租房押金退还、有机更新…… “爱义乌帮帮团”服务民生零距离



全媒体记者 华青

近日,许多市民在“爱义乌帮帮团”平台上传了求助咨询信息。“爱义乌帮帮团”是一个以倾听市民心声、疏解群众烦忧为宗旨的民情收集平台。如果您遇到困难,或者有政策方面的疑惑,都可在“爱义乌帮帮团”平台留言,我们将携手相关部门和志愿组织,尽力为您解答。

**投诉:**我是苏溪镇月白塘村村民,本村9栋1单元楼道里,一直堆放着很多纸箱和其他废品。不仅占用空间,还

影响小区环境卫生。希望有关部门能彻底解决这个问题。

**苏溪镇政府:**接到投诉后,苏福社区就组织工作人员对该住宅楼进行大扫除,堆放的纸箱废品现已全部清理完毕,一楼与二楼都已确保整洁。如还有疑问,可咨询苏溪镇苏福社区,电话:0579-83807631。

**求助:**我在工人北路租房,4月16日房租到期,3月25日就已经搬走。我跟房东协商,剩下的房租不要,退还押金800元就可以了。但最后房东只退了我465元押金,说是用水50吨。但我退房当天水表、电表已经跟房东核实清楚,照片和视频都有,实际应该退660元,差了195元。

**福田街道办事处:**经核实,工作人员已与该房东沟通,房东称退房时发现水龙头、马桶、热水器都有损坏,因此扣除部分押金。因不愿接受调解,

工作人员建议您通过司法途径解决。如有疑问,可联系:0579-85592133。

**问:**城西街道枫溪村什么时候能选位建房?老房子已拆了多年,每次询问,都回答说上面还没批。

**城西街道办事处:**经了解,枫溪村已完成第一批旧村改造农户的联合审核工作。目前,该村的村庄规划已成功获得市政府批准,遵循多规合一的原则进行安置。目前建房用地的土地指标还需省自然资源和规划厅的审批。街道持续关注,并积极与省自然资源和规划厅等上级部门沟通协调,如有最新进展,将第一时间公布,请及时关注。如有疑问,可咨询城西街道办事处,联系电话:0579-85899066。

**问:**我是后宅街道马踏石村村民,本人到了适婚年龄,在考虑是否要装修房子,想问一下我村什么时候开展有机更新?

**后宅街道办事处:**经核实,马踏石村属于被列入市里实施有机更新的行政村,目前该村不具备启动更新改造的条件,未被列入2024年改造计划之中。如有疑问,可咨询马踏石村两委及后宅街道德胜共建委,咨询电话:17858015325。

**问:**稠江街道鹏城小区什么时候拆?鹏城小区房子太旧了,停车也很不方便。

**稠江街道办事处:**根据稠江街道有机更新计划安排,鹏城小区今年暂无拆迁规划。如有最新进展,将第一时间在小区内公告,请您及时关注。如有疑问,请联系:0579-89909152。



扫一扫进入  
「爱义乌帮帮团」

## 杭温高铁 进入联调联试阶段

全媒体记者 陈聪

**本报讯** 近日,首趟检测列车从桐庐东站开出,沿着杭温高铁驶向温州北站方向进行轨道、接触网和电务设备检测,杭温高铁正式进入联调联试阶段,距离通车运营又近了一步。

据介绍,联调联试是在工程完成静态验收后,采用检测列车、综合检测列车、测试动车组和相关检测设备进行综合测试,评价和验证牵引供电、接触网、通信、信号、客服、灾害监测等系统的性能或功能,验证轨道、道岔、路基、桥梁、隧道等结构工程的适用性,评价综合接地、电磁环境

等设备设施是否满足相关标准的要求,从而为全线各业务系统和整体系统的调试、优化提供技术支持,使各系统和整体系统的功能及性能达到设计要求。

据悉,杭温高铁于2023年7月完成架梁,2024年1月完成铺轨,3月开始静态验收,截至目前,已完成静态验收,具备联调联试条件。杭温高铁新建正线长度约260公里,设计时速350公里,全线设桐庐东、浦江、义乌、横店、磐安、仙居、楠溪江、温州北、温州南等9个车站。该条线路建成后,将成为串联浙江省内杭州、金华—义乌和温州三大都市圈1小时到达的最快捷通道。

## 后宅街道 3条市政配套道路竣工

全媒体记者 傅柏琳

**本报讯** 近日,由城投城市发展公司代建的后宅街道万界集聚配套道路工程、后宅新凉亭工业区支路1和支路2市政配套道路工程,道路长约531米,支路1、支路2道路规划宽度均为20米;后宅新凉亭工业区通泰路市政配套工程集中通过竣工验收。

此次新建道路总长约

1620米,分别为后宅街道万界集聚配套道路工程,道路长约466米,连接拥军路与城北路;后宅新凉亭工业区支路1和支路2市政配套道路工程,道路长约531米,支路1、支路2道路规划宽度均为20米;后宅新凉亭工业区通泰路市政配套工程,道路长约623米,规划宽度为30米。

## 本地桃子新鲜上市

全媒体记者 陈聪

**本报讯** 3月桃花开,5月桃香浓。连日来,走进市果品市场西门,就能看到10余箱红润、饱满的鲜桃尽数铺开,吸引不少市民选购。

凌晨3点,经营户楼德辉一家就开始忙碌起来,家人负责在桃花坞采摘,楼德辉则负责把新鲜桃子运送至市场上销售。“凌晨三四点钟的时候最忙,水果店、超市都来进货,2000斤桃子一下就抢完了。一天下来,至少能卖出3000斤。”楼德辉告诉记者,5月初桃子就已经上市了,现在还不算

销售最旺的时候,等到6月,个头更大、品质更好的桃子将陆续大量上市,一天能卖5000多斤。

据楼德辉介绍,每个品种的桃子赏味期都较短,只有10余天。现在成熟的品种是“春蜜”,已经上市五六天了,每个桃子的个头三四两,拳头大小,口感脆甜,批发价每斤4~6元。

楼德辉卖桃子已有30多年,在桃花坞有自家的桃林。据他介绍,桃子从5月开始上市,能一直卖到9月,每个品种更替频率很快,平均一个月就能上市4个品种。

## 珍爱生命 远离溺水



### 织密“安全防护网”

5月22日,稠城街道通惠社区联合稠州幼儿园、社区警务室,重点对骆宾王公园和城东河开展防溺水隐患排查。除了在岸边树立“水深危险 请勿靠近”警示牌外,每到一处,

工作人员都对救生设备是否配齐、安全防护设施是否破损等情况开展仔细检查,并对周边居民进行相关宣传教育。

全媒体记者 林晓燕 供图



### 筑牢安全防线

连日来,市公安局赤岸派出所组织警力深入辖区重点水域及周边区域,开展风险隐患排查和防溺水知识宣传,全力筑牢夏季水域“安全网”,为辖区群众的生命安全保驾护航。

宣传中,民(辅)警走进辖区人员密集场所,通过真实案例,深入浅出地向未成年人和居民群众普及防溺水知识,进一步增强群众自我防范意识,筑牢安全防线。

全媒体记者 陈洋波 摄

## 农贸城“大零食节”点燃消费热潮

全媒体记者 陈聪 文/摄

**本报讯** 5月23日,“爱上农贸城”购物节如期而至。为迎接即将到来的儿童节和端午节,本次购物节主题特别设置为“大零食节”,让消费者能一站式购齐特色零食,全面点燃消费热潮。

一米高的大饼干、半身高的大辣条、巨无霸的大泡面……走进副食品市场一楼中庭,巨型零食便迅速抓住眼球。据悉,活动期间,市民只需关注“爱上农贸城”公众号、抖音号,即可参与巨型零食抽奖活动,信用分达到130分以上的,可额外获得一次抽奖机会,每天限量50份,领完为止。同时,市民与巨型零食合影上传至朋友圈集齐23个赞后,可获得活动零食礼包一份,每天限量200份,领完为止。

活动现场,市民早已有序排队等候“抢手货”,不到1小时,第一批巨型零食就已全部送出。中奖市民喜笑颜开,感叹“这么大的零食第一次见”“这么多零食能吃上一个月了”,纷纷抱得零食归。

此外,现场还设置了零食专区,40余家摊位拿出热销商品,价廉物美,吸引市民选购。记者注意到,端午节即将来临,粽子、咸鸭蛋等特色商品已经开始预热。在丰富食品摊位上,鲜肉粽、板栗鲜肉粽、豆沙粽等经典口味粽子已摆满桌面。作为每月购物节上的“老面孔”,负责人傅文六告诉记者,当前已进入粽子销售期,除了经典口味粽子外,黑松露上汤黑猪肉粽、上汤黑椒牛腩粽、龙舟粽、竹筒粽等创新口味粽子也吸引了不少市民购买。

据悉,本次购物节活动持续至5月25日。



市民参与农贸城购物节活动。

## 气温升高 蛇伤患者增多

### 急诊科医生:应急处理勿大意

全媒体记者 谭祉谦

进入夏季,气温升高,各种蛇类开始频繁出洞活动,尤其是雨前、雨后、凌晨、傍晚等时段,这些“不速之客”贪图凉快,到处“溜弯儿”。4月份以来,市中心医院急诊科就已收治10余例毒蛇咬伤患者。

75岁的吴大爷(化名),清晨5点在家附近的田畝、山间小路散步,突然右脚脚腕处一阵剧痛,是一条黄褐色小蛇!吴大爷脚腕连着小腿当即高高肿起,又胀又痛。家人马上将其送至市中心医院急诊科,因为并未拍下毒蛇照片,医生只能根据患者描述,查看伤口咬距、症状,按照多年救治经验,第一时间给吴大爷注射了“抗蛇毒血清”,给予抗炎、抗感染等对症治疗,并邀请中医科专家会诊,辅以清热解毒、

利湿中药内服。经过几天治疗,吴大爷脚腕至小腿处肿胀已基本消退,体内无毒素残留。“爷爷,下次去田里要穿上套鞋!”这已经是吴大爷第三次因为毒蛇咬伤住进急诊科了,急诊科主任医师黄小英再三嘱咐他去野外一定要做好防护。

“我就捡个东西,手指突然很痛!低头一看,一条很粗的蛇正沿着墙角爬。”43岁的大方姐(化名)住在员工宿舍,宿舍四围靠山,说起被咬那天的情形,她还是心有余悸。右手指被咬后,大方姐立即用绳子绑住了手指指根,减缓毒素蔓延,但很快整个右手、右前臂又肿又疼。入院时,大方姐的手指已经肿得像馒头一样,因绳结捆绑时间过久,还出现了局部皮肤发黑现象,有坏死风险。医生立即给予局部切排,排出毒液和淋巴液,消毒换药,注射“抗蛇

毒血清”。经过治疗,大方姐伤口恢复情况良好。“使用绳子紧紧束缚伤口上方的做法是有风险的,可能会出现蛇咬伤诱导性骨髓腔室综合征,导致局部组织缺血、坏死,甚至截肢。”黄小英说。

据统计,市中心医院每年都会接诊250例以上的蛇咬伤病人,多集中在4月到10月,被蛇咬伤的时段主要在下雨之前、下雨之后以及早晚蛇类出没的高峰时段,大部分患者是在田间、鱼塘等野外工作的人群或是在野外游玩的市民。蛇也可能躲进车内、民宅等处乘凉或觅食。在义乌,经常出没的毒蛇以蝮蛇、五步蛇、竹叶青蛇、眼镜蛇和银环蛇为主。

急诊科医生提醒,大家要做到防患于未然,前往野外一定要做好自身防护,被蛇咬伤后,应急处理勿大意。首先,要脱离危险环境,有条件的话要拍下蛇的照片,以便后续治疗。其次,不要慌张逃

跑,尽量限制被咬伤部位活动,避免加速血液循环。同时去除受伤部位的各种受限物品,如戒指、手镯等,以免伤口肿胀导致无法取出,加重局部伤害。第三,可以用绳子等进行结扎,松紧度以远心端可以摸到动脉的搏动为宜,每半小时到1小时松开结扎3分钟。最后,应在结扎或扩创后因地制宜地用清水、冷开水等反复冲洗伤口,并及时就医。目前抗蛇毒血清是蛇咬伤的唯一特效药。

此外,市民朋友还可以多学习一些知识,以便第一时间区分是有毒蛇咬伤还是无毒蛇咬伤。有毒蛇咬伤的特点:咬伤处可能有两颗较大的牙印;伤口周围迅速出现肿胀、疼痛、麻木或刺痛感;出现全身症状,如恶心、呕吐、心跳加速、视力模糊等。无毒蛇咬伤的特点:咬伤处多为细小的牙印;疼痛较轻,通常不会引起严重的肿胀或全身症状。

## 老人上山遭遇野猪夹 多方合力助其脱困

通讯员 宗琳玲  
全媒体记者 骆红婷

**本报讯** 眼下正是野生栀子花开季节,不少市民都会上山采摘。5月22日,77岁的程奶奶上山采摘栀子花时,不慎被野猪夹“咬”住了脚,无奈报警求助。

当天10时09分,市消防救援支队119指挥中心接到报警后,立即调派江东街道专职消防队前往救助。10时13分,消防、公安、医疗等救援力量在山脚集合,众人带着救援装备,兵分两路,徒步进山搜救。

“救命,救命……”远远地,救援人员就听到了程奶奶的呼救声,只见她双手扶着一棵松树,右脚被野猪夹死死咬住。“没事的。我们马上帮您取下来。”救援人员仔细查看野

猪夹的结构,一边安抚程奶奶的情绪,一边利用钢筋剪等工具实施破拆。约10分钟后,野猪夹被成功打开,程奶奶顺利脱困。

“我节约惯了,10元钱一斤的栀子花舍不得买,就想着到山上摘点来炒着吃,没想到下山时不小心踩到了野猪夹。”程奶奶说,“幸好你们救了我,这么热的天,万一耽搁了,我可就危险了!”

因为施救及时,除了受了一些皮外伤,程奶奶的右脚并未伤到筋骨。

消防部门提醒,市民到野外活动时,一定要注意路况和所处位置。若不慎踩中野猪夹,要保持镇定,不要急于挣扎,可以用石块、木棍或者随身携带的可利用物品嵌入环扣之间,并在第一时间报警救助。



近日,佛堂三小的学生们在学校食堂体验包饺子。该校旨在通过包饺子这一传统形式,培养

学生们的劳动技能和团队合作精神。通讯员 王俊秋 全媒体记者 骆红婷 摄

劳动促成成长